11. Cajun & Zydeco Festival  20.10. - 30.10.2011
Ravensburg - Soest - Weinheim - Nidderau - Offenbach -  Celle - Dahlem - München - Berlin 
JEFFERY BROUSSARD & THE CREOLE COWBOYS (Louisiana/USA)
“Jeffery Broussard has long been respected as one of the greatest accordion players to ever

grace our beautiful Creole culture and for that matter the world.”

- Don Cravins, Sr., Mayor of Opelousas, LA, Zydeco Capital of the World

Einer der einflussreichsten Akkordeonspieler und Sänger des modernen Zydeco ist Jeffery auch einer der dynamischsten Künstler des Genres. Er war immer schon ein Erfinder seit er als junger Musiker Schlagzeug in der Band seines Vaters Delton Broussard & The Lawtell Playboys spielte. Daraus entwickelte er 'Nouveau Zydeco'  mit seiner Band 'Zydeco Force' und ist jetzt wieder zu den traditionellen Creolischen Wurzeln mit seiner aktuellen Band 'Jeffery Broussard & The Creole Cowboys' zurückgekehrt.

Jeffery Broussard wurde am 10. März 1967 als das jüngste von 11 Kindern in Lafayette/Louisiana geboren. Seine Geschwister behaupten er sei der meist verwöhnte von allen. Die Familie lebte in Frilot Cove/Louisiana wo sein Vater Delton als Farmer lebte. Jeffery fischte in den Bayous, ritt mit Freunden über die Felder und musste hart arbeiten. 
Jeffery's musikalische Karriere begann früh wie bei so vielen Zydecomusikern. Mit 8 Jahren begann er Schlagzeug in der Band seines Vaters zu spielen. Nach der siebten Klasse verließ er die Schule um seinen Eltern bei der Farmarbeit zu helfen, damit die Familie überleben konnte. Die Tage auf den Feldern waren lang. Wann immer es möglich war, hat er sich von der Arbeit gestohlen, heimlich das Akkordeon seines Vaters vom Schrank geholt und geübt.  Immer wenn er es zurücklegte lag es ein bisschen anders. Sein Vater vermutete dass jemand das Akkordeon spielte, hat aber nie Jeffery zur Rede gestellt. 

Als Jeffery 13 war fing sein Vater bei einer Ölfirma an zu arbeiten. Seine Mutter Ethel verstarb 2 Jahre später an Krebs. Als Teenager spielte er dann Schlagzeug in der Band seines ältesten Bruders 'Clinton Broussard & The Zydeco Machines'. Sein Bruder spielte das alte klassische Clifton Chenier typische 3-Reiher Akkordeon. In der Band seines Bruders spielte er dann zum ersten Mal öffentlich auf der Bühne Akkordeon. Sein Bruder erlaubte ihm immer ein paar Songs zu spielen. Er war aber zu schüchtern um auf der Bühne zu sprechen oder gar zu singen. Erst mit seiner Band Zydecoforce begann er zu singen.
Gut möglich, dass er ohne den täglichen Überlebenskampf und die harten Zeiten die er erlebt hat, nicht in der Lage wäre so emotional und gefühlvoll zu spielen und zu singen. Er hat eine unglaubliche Bandbreite, die man selten im Zydeco erlebt - von den traditionellen Songs der alten Meister bis zu Eigenkompositionen - vom diatonischen Einreiher zum Dreireiher Akkordeon bis hin zur Creole fiddle. Egal ob er auf einer Festivalbühne vor ein paar Tausend Tänzern spielt, ein kleines Theater mit sitzendem Publikum, ein Interview gibt, unterrichtet oder einen Louisiana Trailride spielt,seine Warmherzigkeit, die Liebe zur Musik und sein Talent strahlen immer. 
Jeffery Broussard ist echt, der 'real deal'. Er hat sich auf die Fahne geschrieben Creolische Kultur und traditionelle Zydeco Musik zu pflegen und weiter zu reichen. 
Jeffery spielt mit Passion und Hingabe um das Erbe seines Vaters zu bewahren und weiterzugeben.
Das 11. Cajun & Zydeco Festival holt Jeffery Broussard exklusiv aus Louisiana zum ersten Mal nach Deutschland. Er war schon in Venezuela, Afrika, Frankreich und Österreich, ist aber zum ersten Mal auf Tour in Deutschland. An seiner Seite unter anderem am Bass Classie Ballou jr., der schon in den Bands von Boozoo Chavis und Beau Jocque spielte und der amtliche Zydeco Bassist ist. Jeffery hat eine grosse Bandbreite von traditioneller Creolischer Musik bis zu Nouveau Zydeco. Er wechselt nahtlos vom Akkordeon zur Fiddle und seine kräftige Stimme vom französischen Louisiana patois zum Südstaaten Englisch. Er ist der 'real deal' aus Louisiana. Zusammen mit den Deutsch-Englischen Cajun Roosters ist das Festival 10 Tage in Deutschland unterwegs. 
NB: In dem deutschen Film 'Schultze gets the Blues' sind zwei songs der Band Zydeco Force zu hören. Das sind Aufnahmen aus den 9oer Jahren mit seiner damaligen Band.
Aktuelles Album: Jeffery Broussard & the Creole Cowboys: Return of the Creole
website: www.jefferybroussard.com
