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Ravensburg - Soest - Weinheim - Offenbach - Nidderau - München - Berlin - Celle -Dahlem

11. Cajun & Zydecofestival in Deutschland 'On Tour' 20.10. - 30.10.2011

Erst Hurrikan „Katrina“ und 2010 die verheerende Ölkatastrophe vor den Küsten Louisianas: reichlich frustrierende Eindrücke prägen das Bild des südlichen US-Bundesstaates. Positives aus der Sumpfregion westlich von New Orleans kommt mit dem Cajun & Zydeco Festival. Jene mitreißende, akkordeonsatte Landmusik mit dem hierzulande immer noch kryptisch klingenden Namen. Seit 2001 gibt es mit dem hiesigen Cajun & Zydeco-Festival regelmäßige Nachhilfe für alle vor Ort. Dank der Organisation durch die deutsch-englischen „Cajun Roosters“ wird die Szene bestens bei Laune gehalten. 

Das Festival findet 2011 zum 11. Mal statt und hat sich zum bekanntesten Festival dieser Art in Deutschland entwickelt. Es zählt mit Festivals in Frankreich, Holland und England zu den Highlights der Szene. Die Presse nennt es bereits in einem Atemzug mit dem Irish Folk Festival und dem Blues Caravan. Zu Anfang nur im Eifelort Baasem und Unna auf der Bühne ist es inzwischen in 9 Städten unterwegs. Seit letztem Jahr sind Celle und Muddy's Club in Weinheim dabei und 2011 ist das Festival auch in der Hauptstadt Berlin angekommen. Die Besucher reisen dabei zum Teil weit an, um ihre Lieblingsmusik live zu hören und manche folgen dem Tross quer durch Deutschland.
Seit vier Jahren werden auch exklusiv Bands aus Louisiana eingeladen. Geno Delafose, Leon Chavis, Lafayette Rhythm Devils, Corey Ledet und der 3-fach Grammy nominierte Cedric Watson brachten Original Louisiana Cajun/Creole/Zydeco nach Deutschland. 
2011 haben die dt/engl. Gastgeber Cajun Roosters 'Jeffery Broussard & the Creole Cowboys' aus Louisiana eingeladen. Er spielt zum ersten Mal in Deutschland. Er war schon in Venezuela, Afrika, Frankreich und Österreich, ist aber zum ersten Mal auf Tour in Deutschland. An seiner Seite unter anderem am Bass Classie Ballou jr., der schon in den Bands von Boozoo Chavis und Beau Jocque spielte und der amtliche Zydeco Bassist ist. Jeffery hat eine grosse Bandbreite von traditioneller Creolischer Musik bis zu Nouveau Zydeco. Er wechselt nahtlos vom Akkordeon zur Fiddle und seine kräftige Stimme vom französischen Louisiana patois zum Südstaaten Englisch. Er ist der 'real deal' aus Louisiana. In Ravensburg und München wird die Ludwig Seuss Zydeco Band mit dabei sein. (Ludwig Seuss ist u.a. auch Pianist der Spider Murphy Gang). Als Special Guest aus England kommt Lil' Jim nach Dahlem/Eifel. Er war bereits 2006 dabei und hat den Saal zum überkochen gebracht. Für alle Fans: zum ersten Mal findet das Festival seinen Abschluss nicht in Baasem/Eifel, sondern in Dahlem/Eifel. Die neue location ist aber nur 3km von Baasem entfernt, genauso urig und etwas grösser. Da wird Luftschnappen und Tanzen einfacher. In Soest (21.10.) und Dahlem (29.10.) gibt es nachmittags auch einen Cajun/Zydeco Tanzkurs.
Cajun und Zydecomusiker schauen immer über den Tellerrand hinaus und integrieren Elemente des Rock’n’Roll, Blues, Soul und Funk in ihre Musik ohne dabei ihre Wurzeln zu vergessen. So ist der Sound eine lebenslustige, fröhliche, dampfende und immer in die Beine gehende Musik. 

Musik zum feiern aber auch als Konzertereignis der besonderen Art.

Handgemachte Musik mit Herz und Verstand. 

Seit 2001 sind beim Cajun & Zydeco Festival aus USA und Europa aufgetreten:

Geno Delafose, Cedric Watson, Leon Chavis, Corey Ledet, Bobby Michot, Randy Vidrine, Mitch Reed, Downtown Cajun Band, River Zydeco Band, Blue Bayou, Pain d’Mais, Mousse Espagnole, Zydecomotion, Zyderythmics, Cajun Pioneers, Des Fais Do-Do, ZigaZag, Zydeco Alligators, Ludwig Seuss Band, Cajun Company, Breaux, Lil Jim and Deepzone Zydeco, Pete Contino  Band, Sarah Savoy and The Francadians, ZydeGoNutz, Lafayette Rhythm Devils, Mama Rosin.
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Jeffery Broussard & the Creole Cowboys (USA)

Cajun Roosters (UK/D)

und

Ludwig Seuss (D) (20.20./25.10./26.10.)

Lil' Jim (UK) (29.10./30.10)

          Vier Bands aus der Cajun/Creole/Zydeco Szene Louisianas und Europas:
- Die in USA und Europa preisgekrönten Cajun Roosters (UK/D) als gastgebende Band. Seit 2010 jetzt mit Sängerin und Gitarristin Hazel Scott aus Schottland.   In ganz Europa unterwegs, 4 CDs, Awards in Europa und Louisiana. Am Accordion Chris Hall,  der als Gastmusiker mit Paul McCartney, Bill Wyman und mit Seth Lakeman im Studio und auf Tour war. Die aktuelle CD: 'okra and a pepper'                                                               

                                                                         www.cajunweb.de
- Aus Louisiana/USA kommt ‚Jeffery Broussard & the Creole Cowboys' exklusiv zum ersten Mal nach Deutschland. Die Band um den charismatischen Jeffery Broussard spielt Creole/Zydeco und war schon in Venezuela, Frankreich, Österreich und der Elfenbeinküste, aber noch nie in Deutschland. An seiner Seite unter anderem am Bass Classie Ballou jr., der schon in den Bands von Boozoo Chavis und Beau Jocque spielte und der amtliche Zydeco Bassist ist. Jeffery hat eine grosse Bandbreite von traditioneller Creolischer Musik bis zu Nouveau Zydeco. Er wechselt nahtlos vom Akkordeon zur Fiddle und seine kräftige Stimme vom französischen Louisiana patois zum Südstaaten Englisch. Er ist der 'real deal' aus Louisiana. 

In dem deutschen Film Schultze gets the blues' sind auch Songs von Jeffery's früherer Band Zydecoforce zu hören. Sein Vater war Delton Broussard, angesehener Zydecoaccordionmaster in den 60er Jahren.
                                                                          www.jefferybroussard.com

- Auch aus Deutschland kommt Ludwig Seuss. Mit seiner Band war er beim ersten Festival 2001 schon mal zu Gast. Jetzt kommt er nach Ravensburg und München.  Er ist langjähriger Pianist der Spider Murphy Gang, tourt aber seit mehr als 15 Jahren auch mit seiner Zydecoband von Club zu Club und von Festival zu Festival. 8 CDs festigen seinen Ruf als authentischer Zydeco Akkordeonspieler im Geiste Lynn Augusts und Clifton Cheniers.
                                                                                       www.ludwig-seuss.de

- Ein besonderer Leckerbissen kommt aus England. Lil ' Jim war mit seiner Band 2006 zu Gast und hat den Saal zum überkochen gebracht. Damals mit seiner Band Deepzone Zydeco hat er alle überzeugt. Seit einiger Zeit hat er eine neue Band Big Squeeze. In Dahlem gibt es aber eine Reunion mit seiner alten Band Deepzone Zydeco. 

                                                                                   www.wix.com/ljbsweb
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Chris Hall (Cajun Roosters)            Ludwig Seuss              Lil' Jim
20.10. Ravensburg, Zehntscheuer
21.10. Soest, Alter Schlachthof
22.10. Weinheim, Muddy's Club
23.10. Offenbach, Hassia Fabrik (Brunch)
23.10. Nidderau, Schlosskeller Windecken
25.10. und 26.10. München, Rattlesnake Saloon

27.10. Berlin, American Western Saloon
28.10. Celle, Hof Wietfeldt
29.10.-30.10. Dahlem/Eifel, Vereinshaus
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